



中共济宁市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一刊号:CN37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2022年7月1日
 星期五 今日4版
 农历壬寅年六月初三 第12171期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并对香港进行视察

习近平抵达香港

香港特别行政区行政长官林郑月娥等前往高铁西九龙站迎接

新华社香港6月30日电(记者 朱基钗 陈键兴)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日下午乘专列抵达香港,出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并视察香港。

15时10分许,习近平乘坐的专列徐徐驶入高铁香港西九龙站。习近平和夫人彭丽媛步出车厢,香港特别行政区行政长官林郑月娥和丈夫林兆波上前迎接。欢迎仪式上,香港警察乐队奏响热情的欢迎曲,充满精气神的舞狮欢腾跳跃,数百名香港青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区旗

和鲜花,表达热烈的欢迎。习近平和彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。

习近平这次赴港受到海内外高度关注,中外记者到现场等候。习近平走到采访区,向在场记者问好。他表示,明天,是香港回归祖国25周年庆典日,全国各族人民将和香港同胞一道庆祝这件喜事。我向香港同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平指出,我一直关注着香港,挂念着香港,我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起。过去一个时期,香港经受一次次严峻考验,战胜一个个风险挑战,历经风雨后,香港浴火重生,展现出蓬勃的生机。

事实证明,“一国两制”具有强大生命力,是确保香港长期繁荣稳定、维护香港同胞福祉的好制度。

习近平强调,行而不辍,未来可期。只要毫不动摇坚持“一国两制”,香港的未来一定会更加美好,香港一定能能为中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,全国人大常委会副委员长沈跃跃,国务委员兼外交部长王毅,全国政协副主席、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙等陪同人员一同

抵达。

全国政协副主席梁振英,香港特别行政区候任行政长官李家超,香港特别行政区终审法院首席法官张举能、财政司司长陈茂波、律政司司长郑若骅、立法会主席梁君彦、行政会议非官守议员召集人陈智思等前往车站迎接。

中央政府驻香港联络办公室主任骆惠宁,中央政府驻香港维护国家安全公署署长郑雁雄,外交部驻香港特派员公署特派员刘光源,中国人民解放军驻香港部队司令员彭京堂、政委赖如鑫等也到车站迎接。

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话 更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班上的重要讲话《更好把握和运用党的百年奋斗历史经验》。

讲话指出,要推进马克思主义中国化时代化。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行。马克思主义之所以行,就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有,世界百年未有之大变局深刻变化前所未有,提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要准确把握时代大势,勇于站在人类发展前沿,聆听人民心声,回应现实需要,坚持解放思想、实事求是、守正创新,更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”,继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,(下转2版A)

全省国有企业创新驱动高质量发展工作会议召开

坚定不移推动国有企业改革 加快实现创新驱动高质量发展

李干杰讲话 周乃翔主持 葛慧君陆治原出席
 林红玉于永生霍媛媛在市分会场参加会议

本报济宁6月30日讯(记者 宋仪凯)今天上午,省委、省政府在济南召开全省国有企业创新驱动高质量发展工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,总结工作,交流经验,分析形势,安排部署重点任务,推动全省国资国企工作“走在前、开新局”。

省委书记李干杰出席会议并讲话,省委副书记、省长周乃翔主持,省政协主席葛慧君,省委副书记、青岛市委书记陆治原出席。市委书记、市人大常委会主任林红玉,市委副书记、市长于永生,市政协主席霍媛媛等市领导在市分会场参加会议。

会上,青岛市、日照市、省国资委、省财政厅、华鲁集团、山东重工、济南二机床、烟台万华等8家单位负责同志作了交流发言。

李干杰在讲话中说,习近平总书记高度重视国有企业改革发展,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示批示。近年来,我们深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,坚定不移推动国有企业改革发展,企业党委领导作用有效发挥,资产、收入、利润等指标创历史新高,规模实力稳步提升,高质量发展迈出坚实步伐,国企改革三年行动走在全国前列。推动国有企业创新驱动高质量发展,是贯彻落实习近平总书记重要指示要求的具体行动,是建设新时代社会主义现代化强省的必然要求,也是推动国有企业不断做强做优做大的现实需要。全省各级各部门、各国有企业要提高思想认识,强化责任担当,坚持问题导向,瞄准更高目标,拿出更实举措,全力推动国有企业改革发展不断迈上新台阶。

李干杰指出,要锚定“走在前、开新局”,聚焦重点任务,加快国有企业创新驱动高质量发展。要在加强科技创新上闯新路、勇攀登,加码重点平台建设,加大高端人才引进,加快科研体制改革,打造原创技术策源地。要在优化布局结构上闯新路、勇攀登,持续优化国资国企版图,打造一批综合竞争力强的行业领军企业和世界一流企业,做强、做优、做精主业,巩固提升国企发展竞争力。要在稳定经济运行上闯新路、勇攀登,带头稳生产保供应,带头扩投资增后劲,带头拓渠道促开放,带头履行社会责任,坚持依法办事、求真务实,坚定不移走绿色低碳高质量发展之路。要在提升管理质效上闯新路、勇攀登,高标准打好国企改革三年行动收官战,改进优化公司治理、产权结构、经营机制,激发高质

量发展内生动力活力。要在严格风险防控上闯新路、勇攀登,强化底线思维,统筹发展和安全,严防债务融资风险、投资经营风险、安全生产风险,落实好疫情防控措施,守牢一排底线。要在加强国企党建上闯新路、勇攀登,着力强化党建统领,建强干部队伍,筑牢廉政防线,全面提升国企党建工作水平,以高质量党建引领高质量发展。

李干杰强调,加快国有企业创新驱动高质量发展,方向和重点已经明确,关键要抓好落实。要加强组织领导,压实各级责任,严格督查考核,不断改进方法,坚决打赢打好国企改革这场硬仗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

各县市区、市直有关部门主要负责同志,市属企业负责同志等在市分会场参加会议。

我市召开中央、省生态环境保护督察整改推进会议

林红玉讲话 于永生主持
 霍媛媛出席

本报济宁6月30日讯(记者 宋仪凯)今天上午,我市召开中央、省生态环境保护督察整改推进会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实全省中央生态环境保护督察整改推进会议精神,对中央和省环保督察整改工作进行再安排、再部署,动员全市上下迅速行动起来,确保高标准、高质量按时完成整改任务。

市委书记、市人大常委会主任林红玉出席会议并讲话,市委副书记、市长于永生主持,市政协主席霍媛媛等市领导出席。

会上通报了市环保督察整改方案编制情况和整改工作进展情况,部分县市区和市直部门主要负责同志作了发言。

林红玉在讲话中要求,各级各部门要充分认识开展中央生态环保督察是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大改革举措,做好环保督察整改是拥护“两个确立”、做到“两个维护”的现实检验,是对领导干部政治素质、政治能力、政治执行力的直接检验,要切实提高政治站位,把中央环保督察整改工作作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚决杜绝重视不够、措施不力、标准不高、工作不到位等问题,切实扛起整改责任。

林红玉强调,要全面系统推进各项整改任务,系统梳理共性问题和个人问题,进一步明确整改措施,特别是针对个性问题要明确时间节点,以最高标准、最有力措施抓整改,确保高质量完成整改任务。要集中攻坚绿色矿山整治、南四湖水污染防治、环保基础设施建设、“四减四增”等难点问题。要高度重视黄河流域生态环保,认真学习研究上级政策措施,强化河湖治理、固废治理、生态治理,切实提升生态系统保护修复水平。要切实抓好黄河流域水资源保护与利用,保障大汶河生态流量和生态功能,不断提升引黄灌区现代化管理能力水平,加强湿地公园生态保护。

林红玉要求,要切实加强对环保督察整改工作的组织领导,健全完善责任机制,推进机制和督办机制,成立工作专班,强化督查调度,从严问责追责,坚决打好打赢生态环保攻坚战、持久战,全面开创我市生态文明建设新局面。

于永生在主持讲话时要求,各级各部门要认真学习领会这次会议精神,认真抓好贯彻落实。要进一步提高政治站位,突出重点,卡紧节点,抓好统筹,坚决完成各项整改任务。

会议以视频形式召开,市设主会场,各县市区设分会场。各县市区、市直有关部门主要负责同志等参加会议。

坚定扛牢新时代 政协使命担当 霍媛媛为市政协机关 党员干部讲党课

本报济宁讯(记者 孙逊)6月28日,市政协党组书记、主席霍媛媛以“深刻把握人民政协性质定位,坚定扛牢新时代政协使命担当”为题,为政协机关党员干部讲了一堂内涵丰富深刻的党课。市政协副主席谢成海、李良品、班博、展鑫、张洪雷、董学琛,秘书长徐兴华参加。

霍媛媛指出,坚持中国共产党的领导是人政协的共识和初心,要从党领导人民政协成立发展的历史过程,深入了解政协性质定位的深化演变,准确把握新时代人民政协“是什么”“干什么”“怎么干”的问题,坚定政协事业正确前进方向。

霍媛媛强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,牢牢把握专门协商机构综合职能定位,把提质增效贯穿履职全过程各方面,事争一流、奋发有为,推动全市政协工作走在前、开新局。要秉持好态度,转变观念,强化责任,全面提高工作的标准、质量和效能,以一流状态干出一流业绩。要讲求好方法,在搭平台树品牌、数字赋能履职、培育典型经验上下功夫,提升政协工作创新发展的整体效能。要提升好能力,强基固本、夯实保障,统筹提高政协组织“四项能力”,政协委员履职能力、政协机关保障能力,聚力打造“有为政协”,为济宁争先进位和高质量发展作出更大贡献。

市委理论学习中心组进行集体学习研讨

深入学习贯彻贯彻落实省党代会精神 加快推进济宁争先进位和高质量发展

本报济宁讯(记者 宋仪凯)6月29日下午,市委理论学习中心组进行集体学习研讨,认真学习领会习近平总书记关于山东工作重要指示要求,深刻理解和把握省第十二次党代会精神实质,立足本职、苦干实干,牢记嘱托走在前,勇担使命开新局,加快推进济宁争先进位和高质量发展,为建设新时代社会主义现代化强省作出新的更大贡献。

市委书记、市人大常委会主任林红玉主持学习并讲话,于永生、霍媛媛和市委理论学习中心组全体成员参加。

会上,市委中心组围绕深入学习贯彻省第十二次党代会精神这一主题,紧密联系实际和工作实际,依次进行了交流发言。

会议认为,李干杰书记代表十一届省委

所作的报告,将习近平总书记对山东工作的重要指示要求贯穿始终,总结成绩客观实在,分析形势准确科学,目标蓝图催人奋进,部署工作清晰有力,必将动员和激励全省各级党组织和党员干部群众,以更加昂扬的精神状态、更加饱满的干劲热情、更加坚定的信心决心,奋力谱写新时代社会主义现代化强省建设新篇章。学习贯彻省第十二次党代会精神,必须全面准确把握精神实质,深刻理解和把握“走在前、开新局”的根本遵循、内蕴要求,牢牢把握“六个一”发展思路、“六个更加注重”策略方法,围绕“六个新跃升”奋斗目标,以“十二个方面”重点工作为主攻方向,坚定不移沿着总书记指引的方向奋力前行,把各项重点工作抓紧抓好、抓出实实在在的成效。

会议要求,学习贯彻省党代会精神,必须做好结合文章,进一步细化完善发展思路举措。坚持同市第十四次党代会确定的奋斗目标和思路布局相结合,锚定“跨入全省发展第一方阵、建设全国一流文化名市、打造美丽幸福典范城市”,围绕发挥“九大优势”、实施“九大战略”、奋力实现“六个走在前”,找准切入点、盯着着力点,以“争一流、争第一、争唯一”的胆略气魄,进一步拉高标杆,提高标准、创新举措,确立新的更高发展目标,树立起与“走在前、开新局”相适应的坐标系,努力在“走在前、开新局”中展现济宁担当、作出济宁贡献。

会议要求,学习贯彻省党代会精神,必须扛牢使命担当,扎实推动大会精神落实落地。全力以赴抓好制造业建设、港航物流

发展、济宁都建设、科技创新、文化“两创”、乡村振兴、生态文明、民生改善、安全稳定等各项重点任务,凝心聚力抓发展,用心用情惠民生,坚守底线保安全,为迎接党的二十大胜利召开创造和谐稳定的社会环境。

会议强调,学习贯彻省党代会精神,必须从严管党治党,把党建建设的更加坚强有力。以更高站位加强政治建设,以更大力度锻造干部队伍,实施“干部作风三年行动”,进一步树牢“三个导向”“六个标尺”,真正形成一个步调干到底、一份责任扛到底、一张蓝图绘到底的强大合力。要以更硬举措夯实基层基础,牢固树立大抓基层导向,深化实施新一轮基层党建三年行动计划,推动基层党建全面进步、全面过硬。要以更严要求狠抓作风建设,(下转2版B)

兖州:真情颂党恩 喜迎二十大

■本报通讯员 王洪玮

6月30日,济宁市兖州区新时代文明实践中心宣讲歌声飞扬,气氛热烈,来自兖州区6支文艺志愿服务团队载歌载舞举办了一场“颂歌献给党 喜迎二十大 红歌演唱会”。然而与传统的歌舞表演形式不同,节目主持人按照演员所表演节目之前对应宣讲2至3分钟党的光辉历史。“讲一段党史、演一出节目,用唱歌、舞蹈、朗诵等形式生动地再现党的奋斗历程,这种表现形式让我们对党的初心使命、奋进足迹有了更加深刻理解,党的光辉将铭刻在我们心里。”兖州区佳音艺术团志愿者冯庆义表示。

“从1921年到现在,101年沧海桑田,一代又一代

中国共产党人,矢志践行初心使命、筚路蓝缕奠基业,创造辉煌,肇启新时代,谱写了一曲曲不朽的赞歌。让我们用歌声讲述党的历史,以旋律重温百年征程,按照历史事件发生的时间顺序,唱出经典红歌。”活动主持人苏磊动情地表示。

“1921年7月,中共一大在上海秘密召开,但由于遭到了法租界巡捕的袭扰,13位一大代表被迫转移到嘉兴南湖一艘丝网船上,宣告了中国共产党的诞生。从此,中国革命的航船从南湖扬帆启航,中华大地上喷薄而出第一缕炫丽的曙光,中国历史开启了崭新的篇章。”主持人徐珩清慷慨激昂,激情报幕——女声独唱《南湖的船党的摇篮》。(下转2版C)



6月30日,任城区仙营街开展庆“七一”系列主题活动,通过党员重温入党誓词、向新发展党员发放《纳新党员光荣卡》、为“光荣在党50年”老党员颁发纪念章等活动,庆祝中国共产党成立101周年。 ■通讯员 李勇 马晴 摄